

# 我县强化安全生产综合监管

通讯员 张忠尧

今年以来,我县通过召开会议、加强督查、强化考核、开展暗访、召开事故现场会等方式,进一步强化安全生产综合监管,确保全县安全生产平稳运行。

县安委办每季度召开季度例会,由各乡镇(街道)分管安全生产工作领导、安委会成员单位分管领导参加,通报安全生产形势,交流工作经验,研究分析安全生产存在的问题,并通报各乡镇(街道)事故控制指标完成情况、明察暗访及专项整治等情况。

县安委办组织督查组,每季度有重点、有计划地开展安全生产综

合督查,并邀请专家对重点行业开展督查。今年以来已对道路交通领域、建筑施工领域、百日整治开展了督查并形成督查通报,对存在的问题和隐患限期整改,要求整改责任单位把整改情况报县安委办。

年初县政府与16个乡镇(街道),22个安委会成员单位,16家重点企业签订了安全生产目标责任书,今年三月县安委办组成督查组开展了目标责任制落实情况的督查。七月份县安委办对半年度目标责任制完成情况开展了督查,年底将组成考核组,对各乡镇(街道)、部门、重点企业一年以来安全生产目标责任制完成情况开展考核,对好的单位予以表彰,对不合格的单位

予以通报批评,实行“一票否决”。

县安委办要求各安委会成员单位每月开展明查暗访。县安委办每季组织暗访,对暗访中发现的问题,以安委办的名义发出通报,要求安全生产监督管理部门严格按照“严查、重罚、零容忍”对相关企业的处罚。

我县规定:对发生的一般事故必须召开事故现场会,由各乡镇(街道)分管领导及相关行业企业负责人参加。事故现场会上,事故发生单位作深刻的反思,事故调查组分析事故原因、事故经过,对事故责任人建议处理意见,通过召开事故现场会,真正做到“一厂出事故,万厂受教育”的目的。

## 工商贸行业安全监管扎实有效

通讯员 陈寒冰

最近以来,我县为全面确保工商贸行业不发生或少发生生产安全一般事故,突出抓好六项工作,加强工商贸行业安全监管。

我县扎实推进安全生产标准化工作。截至目前,225家规上企业安全生产标准化已全面达标,500万元至2000万元小微企业也已有60家达标,其他正在创建中,按照“保质保量”和年初下达的创建目标任务,各乡镇(街道)正在扎实推进。

全县积极推进安全生产社会化服务。针对面广量大的小微企业,我县今年在海渚、大市聚、澄潭等乡镇的群租房及轻纺、轴承等行业的小微企业

开展安全生产社会化服务,已有200余家小微企业与社会机构签订了合同,全县将在下一步全面铺开。

全力抓好诚信机制建设。结合安全生产标准化和安全生产文化建设,每年对安全生产标准化已达标企业开展诚信等级评定,并在新闻媒体上公布,县政府出台的扶持政策相关部门将根据安全生产诚信等级区别对待支持。

监管部门联合,严抓安全生产隐患排查治理。我县今年先后组织开展了“安全生产百日整治”、“安全生产大检查深化打非治违和专项整治”、“重点行业领域事故隐患排查整治专项行动”等活动,取得了一定的成效,全县共排查各

类生产经营单位6414家次,排查事故隐患5406项,已整改5022项。

此外,抓紧抓好省、市、县重点安全隐患单位的整改工作。今年一个省级重点隐患已整改到位,市级一个重点隐患正在整改之中,县级重点隐患已全部完成。认真做好“三场所两企业”专项整治。根据国家、省、市各级的文件精神指示,根据实际情况,我县对“三场所两企业”开展了专项整治,督促企业健全管理制度,强化岗位培训,完善应急救援,并结合本地实际,确定重点,开展监督执法检查,落实整改措施,彻底治理各类隐患,有效防范事故特别是较大及以上事故的发生。

## 县安监局深入基层培训新《安全生产法》

通讯员 张春月

县安监局为进一步落实安全生产主体责任,提高企业管理人员安全意识和安全管理能力,强化安全生产的“底线思维”和“红线意识”,主动服务企业,把安全生产培训的关口前移,直接到乡镇开设培训班。10月9日,县安监局对儒僑镇近100名企业主要负责人和安全管理干部开展新《安全生产法》宣贯培训。

参训者观看了近期以来,全国相继发生的几起重特大安全生产事故视频,尤其是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡,损失极其惨重,教训极为深刻,警钟震耳。县安监局相关负责人就

当前安全生产形势,分析了近六年来我县工矿商贸企业发生的典型生产安全事故案例,剖析了事故发生原因、特点、规律、后果和教训,对新《安全生产法》进行了解读,重点对新增加的20条生产经营单位责任作了详细讲解,并针对日常安全检查中企业存在的一些薄弱环节,对照法律法规提出了整改意见和建议。

在座的企业负责人纷纷表示,安全生产事关人民生命,事关企业发展和社会稳定,一定要守规矩、守制度、守法律、守纪律,不能马虎、不能大意、不能疏忽、不能侥幸。对安全教育要常抓不懈,要对照安全生产法及时排查隐患,建立责任制,定期组织实战演练,确保企业生产安全。

## 我县举办危化品企业主要负责人培训班

通讯员 张春月

10月24日,我县组织106名危险化学品企业负责人和安全管理干部开展安全生产知识培训。

培训班上,授课专家结合自己多年的工作经验和我县危险化学品安全生产的现状,剖析典型事故案例,逐条逐句宣贯了《化工(危险化学品)企业保障生产安全的五个必须、五个严禁,并强调:《十条规定》的内容只有十句话,239个字,言简意赅,一目了然,但它在归纳近年来危险化学品事故主要因素的基础上总结出来的,是保障企业生产安全最基本的规定,是企业应该做、必须做的最基本的要求规范。

培训时,专家还对我县9月份聘请专家“把脉”排查出的28

家219条危化企业安全问题和隐患进行了归纳,分析了危险化学品管理中监管责任和企业主体责任落实中存在的常见问题和主客观原因,并结合日常检查解读了《国家安监总局关于加强化工过程安全管理的指导意见》(安监总管三[2013]88号)精神。

本次培训主题明确,形式新颖,培训师资分别来自于省市安全生产专家和企业安全生产管理一线,教学互动性好,分析、观察问题到位、准确,用身边熟悉的案例作为具体案例,开诚布公,内容生动,取得了较好的培训效果。

另悉,巩固复习两周后,各学员统一进入省安监局安全培训考核信息管理系统,实行计算机在线考试,考试合格后由市局核发《安全合格证》。

## 七星街道聘请专家为企业安全生产把脉

通讯员 赵玉萍

为进一步加强高危行业重点企业的安全监管,七星街道积极创新工作方法,探索建立“专家查隐患,部门抓监管,企业抓落实”的工作新机制,把聘请专家查隐患作为一项重要举措,对街道重点企业的安全生产情况进行把脉。

10月12日开始,街道安监站人员陪同专家组深入企业认真检查企业生产工艺、设备设施等硬件,并仔细检查企业三类人员持证上岗、安全生产教育和培训、应急预案修订、演练记录、各项规章制度等软件,为企业进行安全技

术指导,对诊断出的隐患提出了可行的整改意见和建议,保证企业生产安全。检查后街道督促企业在限定时间内对照整改,并将组织专家进行复查验收,确保每条建议、每项隐患逐一落实、逐项整改。

街道通过聘请专家排查隐患,促使辖区企业进一步建立健全安全生产规章制度和操作规程,落实多项重大危险源监控措施,强化了企业的安全意识,同时也提高了街道安全监管人员的业务知识及安全隐患排查能力,为政府安全监管及企业生产安全营造了“双赢”局面。

## 张氏骨伤医院组织新员工开展消防演练

10月15日,在县消防大队的指导下,张氏骨伤医院组织全院50余名新员工,进行了消防知识与逃生、灭火演练,增强了消防安全意识。(通讯员 周赛丽 摄)

## 我县全力打好第四季度安全生产攻坚战

通讯员 张春月

最近,我县围绕“四个深化”工作,即深入学习贯彻新《安全生产法》、深化“打非治违”和专项整治行动、深化安全隐患排查治理、深化安全监管执法,全力打好第四季度安全生产攻坚战。

在县人大“一季一法”上开展新《安全生产法》专题学习,加强领导干部对安全生产工作的理解和支持,推动各部门、乡镇(街道)党委和政府一把手对新安法修订条款的学习、理解和执行,建立健全“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的安全生产责任体系。同时,积极开展生产经营单位主要负责人和安全管理干部的教育培训和取证工作,督促企业继续落实三级教育制度,加强对安全生产法律法规和基本知识的宣传,尤其是新《安全生产法》的宣贯,提高企业整体安全意识水平。

持续开展安全生产大检查和危

化品专项整治行动,坚决堵塞漏洞、排除隐患,梳理问题,强化整改,巩固各类专项整治取得的成果。继续做好重点行业、重点领域、重点时段的安全生产“打非治违”和隐患排查专项整治工作。按照“依法依规、统筹兼顾、标本兼治”的原则,进一步加大安全生产专项整治力度。同时,与今年重点推进的“四化融合”工作和创建“平安新昌”活动有机结合起来,确保专项整治内容重点突出,薄弱环节整改成效明显,切实消除和解决重点行业领域存在的突出隐患和问题。

同时,把宣贯落实“三自一保”隐患排查制度作为重要抓手,切实强化企业安全主体责任,促进隐患排查治理工作日常化、常态化。严格落实属地和部门监管责任,按照“从严、从快、从狠”的要求从隐患排查治理和督促整改上下功夫,对查出的各类安全隐患,均登记造册,做到“纸”上有数,心中有数,并以通

报的形式发出预警。严格执行“重大安全隐患挂牌督办”制度,随时掌握生产经营单位的安全生产管理状况,对各类重大安全隐患进行及时报告、整改、消除和有效监控,确保检查、督查结果落到实处。对重大隐患逾期不整改、整改不合格或整改无望的,采取果断措施,该停的停,该关的关,把事故隐患消灭在萌芽状态。

充分发挥新《安全生产法》的震慑力,大力查处非事故类案件,对违法行为“零容忍”,坚决落实停产整顿、关闭取缔、上限处罚、追究法律责任等措施。同时,进一步抓好事故防范体系建设,坚持以事故防范和管理为核心,创新监管方式,将安全生产工作的重心从事后查处转变到事前预防上来,切实减少安全生产隐患,全面提高事故防范的组织协调能力、风险防控能力和科学治理能力,建立和完善安全监管长效机制。

## 我县中小学校幼儿园开展平安校园复查

通讯员 章竹凤

近日,我县中小幼儿园“等级平安校园”复查验收工作正式启动,要求各各校在10月30日前认真对照《新昌县2015年度等级平安校园考评表》进行自查,自评得分达到850分以上的,向县综治委校园及周边治安综合治理办公室提出复查验收申请。

县综治委校园及周边治安综合治理工作组采用明查与暗访相结合的方式,对全县申请学校进

行督查考核,根据考核得分由高到低确定“5A”到“1A”5个等级,全县4A级、5A级平安校园控制在40%左右。其中得分在975分以上的为5A级平安校园,得分在950分—974分的为4A级平安校园,得分在925分—949分的为3A级平安校园,得分在900分—924分的为2A级平安校园,得分在850分—899分的为1A级平安校园。得分在850分以下或当年发生“一票否决制”事件的,取消平安校园称号。

# 安全天地

专刊(83)

县安委办 县安监局 联办

<http://ajj.zjxc.gov.cn/>